



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Генеральный директор ФАО обратился к "Группе двадцати" с призывом к миру, признанию права на питание и реформам глобального управления

Цюй Дунъюй выступил на совещании министров иностранных дел стран "Группы двадцати" в Бразилии



Слева направо: Эдуардо Паэс, мэр города Рио-де-Жанейро, министр иностранных дел Бразилии Мауро Виейра и Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй.

©FAO/Carolina Tendler

**22/02/2024**

**Рио-де-Жанейро** – На совещании министров иностранных дел стран "[Группы двадцати](#)", проходившем в среду и четверг в Бразилии, Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дунъюй призвал к миру, признанию права на питание и реформе многосторонних институтов, отметив безотлагательность этих задач.

"ФАО призывает уделять первоочередное значение деятельности, способствующей повышению продовольственной безопасности на глобальном уровне с целью достижения улучшений по четырем направлениям: улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни, следуя

принципу «никто не должен остаться без внимания», – отметил Цюй Дунъюй на первой сессии, посвященной роли "Группы двадцати" в урегулировании конфликтов и устранении сохраняющейся международной напряженности.

"Нам нужна такая система глобального управления, которая соответствует своему назначению, работает эффективно, результативно и слаженно, подотчетна своим членам, полностью согласована со всеми ЦУР и направлена на их достижение", – сказал он на второй сессии. "В контексте борьбы с голодом и нищетой система прежде всего должна служить людям и защищать планету. Агропродовольственные системы – это решения, в основе которых лежат научные достижения и данные".

В совещании приняли участие министры иностранных дел стран, на которые совокупно приходится около 85 процентов мирового валового внутреннего продукта, 75 процентов мировой торговли и где проживает около двух третей населения планеты. Помимо Генерального директора ФАО, на совещании присутствовали главы других международных организаций, включая Международный валютный фонд, Всемирный банк, Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) и Всемирную торговую организацию (ВТО), а также ЮНЕСКО, ЮНКТАД, МОТ и многочисленные региональные банки развития.

Совещание стало первым крупным мероприятием, проводимым в рамках председательства Бразилии в "Группе двадцати" в 2024 году. Ключевыми приоритетами председательства являются борьба с голодом, устойчивое развитие и глобальное управление. Президент Бразилии Лула да Силва также собрал целевую группу, с тем чтобы до конца года создать [Глобальный альянс против голода и нищеты](#), открытый для всех стран, а не только для членов "Группы двадцати".

Генеральный директор ФАО высоко оценил инициативу Бразилии.

## **Роль и миссия ФАО**

Рост цен на продовольствие и энергоносители в результате пандемии COVID-19, стихийных бедствий, продолжающихся конфликтов и войн, а также асимметричной напряженности фискальной и денежно-кредитной систем повлиял на наличие продовольствия и его физическую и финансовую доступность, причем не только в традиционных очагах голода.

Генеральный директор ФАО подчеркнул важность "увеличения инвестиций для преобразования глобальных агропродовольственных систем, с тем чтобы они стали более эффективными, инклюзивными, невосприимчивыми к внешним воздействиям и устойчивыми", отметив, что это будет иметь решающее значение для сокращения масштабов голода и нищеты, а также для обеспечения всех людей здоровой и питательной пищей.

Он выделил три основных направления, по которым ФАО поддерживает и дополняет усилия всей системы ООН: борьба с острым голодом, поощрение эффективных сельскохозяйственных рынков и повышение невосприимчивости к внешним воздействиям всех стран-членов и их населения.

Работа в области продовольственной безопасности охватывает целый ряд мер, начиная от размещения в ФАО группы глобальной поддержки Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности ([ККС](#)), которая создает карту продовольственных кризисов, возникающих по всему миру, и заканчивая активным содействием достижению целей [Черноморской зерновой инициативы](#), направленной на смягчение влияния конфликтов на крупные мировые торговые потоки.

Связанная с рынками работа направлена на повышение доступности и прозрачности информации о производстве и ценах и включает поддержание работы Системы

информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции ([АМИС](#)), которая была создана "Группой двадцати" в 2011 году и сыграла важную роль в предотвращении чрезмерной волатильности рынков во время пандемии COVID-19.

Работа ФАО по повышению невосприимчивости к внешним воздействиям членов, благодаря которой местные сообщества могут предотвращать кризисы и потрясения и справляться с ними, направлена на наиболее уязвимые слои населения, включая женщин, молодежь, коренные народы и сельских фермеров. "Нам необходимо создать возможности для бедных слоев населения, чтобы увеличить их доходы и улучшить условия жизни", – отметил Цюй Дунъюй, добавив, что приоритетными областями для инвестиций являются цифровизация и инновации, а также инфраструктура и повышение качества образования и здравоохранения.

Генеральный директор заявил, что ФАО всецело поддерживает призыв Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша пересмотреть и обновить институты глобального управления в соответствии с "экономическими и политическими реалиями XXI века".

ФАО, выступая в качестве координатора профильной деятельности 194 членов, играет центральную роль в вопросах управления в области продовольственной безопасности и сотрудничает с Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР), Всемирной продовольственной программой (ВПП), ВОЗ и ВТО, а также уже 60 лет поддерживает партнерские отношения со Всемирным банком и другими международными финансовыми организациями и многосторонними институтами развития. Генеральный директор подчеркнул, что ФАО предлагает правительствам, научным учреждениям, гражданскому обществу, частному сектору и другим ключевым партнерам уникальную платформу для обмена знаниями и диалога.

Цюй Дунъюй обратил внимание участников на [Глобальную дорожную карту достижения ЦУР 2 при удержании прироста среднемировой температуры в пределах 1,5 С](#), которую ФАО представила на Саммите по климату (КС-28) в конце прошлого года. По его словам, дорожная карта может придать импульс финансированию срочных мер по борьбе с изменением климата, чтобы преобразовать агропродовольственные системы и помочь им обеспечить "всех нас качественной и питательной пищей сегодня и завтра".

Далее по теме

- ["Группа двадцати" – 2024](#)  
[Глобальная дорожная карта достижения ЦУР 2 при удержании прироста среднемировой температуры в пределах 1,5 С](#) (на английском языке)

Контакты

**Кристофер Эмсен** Отделение ФАО по связям со СМИ (+39) 06 570 53291 [christopher.emsden@fao.org](mailto:christopher.emsden@fao.org)

**Отделение ФАО по связям со СМИ** (+39) 06 570 53625 [FAO-Newsroom@fao.org](mailto:FAO-Newsroom@fao.org)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**

**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**